

и той сѣделъ два дни, и мнозина повѣрвали, чи той е истинный месіа.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Израилтѣните като живѣли много време тамо, нареклиса самаряне отъ горѣтъ Саморъ, а тѣзи гора была наречена Саморъ, отъ едного владѣтеля Самора. Тѣзи израилтене како согрѣшавали много пѣти, богъ сѣ прогнѣвилъ и ги предалъ на Ассирійскіа царь, който ги заробилъ и разнесалъ по Вавилонъ и Мидіа, а нѣкои отъ тѣхъ останали по Самаріа, гдѣто ги мжчели ассиріанете злѣ, които были населени тамо отъ разны страны. Но богъ, за да покажи на онѣзи варвары Вавилонцы и Мидійцы, како не е предалъ евреите въ тѣхныте рацѣ, заради слабостъ имъ, но заради грѣха имъ, за тѣй поплѣсалъ въ Самаріа Асланы, които идѣли онымъ варвары: Но ассирійскіа царь като разѣмѣлъ това, попиталъ Еврейските старцы, що е това? а тѣ мѣ казали, какъ богъ пази онова мѣсто, и не пріемва тамо онѣзи, които не знаатъ закона, но ты царю ако искашь да си отзрвешъ человекыте, отъ тѣзы асланы, проводи тамо еврейски свѣщенницы, да ги научатъ на законъ божій, за да ги помилва богъ. Тога царь проводилъ тамо еврейски свѣщенницы, които научили онымъ варвары на законъ божій, и предали петъ книги моисеовы. И колкото евреи имало тамо наричалиса самаряне, макаръ да сѣ были сичките авраамово племе: защото авраамъ былъ халдеининъ, за тѣй наричали Іакова тѣхный отецъ, който былъ ископалъ оный кладенецъ, на който почивалъ христосъ, когато сѣ трѣделъ за нашето спасеніе, и сѣдналъ на голымъ камикъ, за да научи насъ какъ трѣбъ да сѣ трѣдиме за нашатъ дѣша. И поискалъ тамо водъ отъ самарянкатъ, да сѣ прохлади отъ голѣмѣтъ горацінъ: защото было по пладнѣ, въ най голѣмымъ пекъ когато почиватъ сичките добытацы. Искалъ христосъ водъ да сѣ прохлади, но Самарянката не мѣ дала: защото е жидовинъ. Отъ тѣка ивно сѣ види чи тиа жена не была проста, но учена: защото знала чи Евреите сѣ гнѣсили отъ Самарянете, за тѣй и христосъ и казалъ тыа высоки и божественны рѣчи, и рекалъ: о жено! да вы знала ты кой сѣмъ азъ: дето говоре съсъ тебе, ты вы просила отъ мене живъ водъ, жива вода наричалъ христосъ своето ученіе: защото, както водата измива разны мржсоты, и угасва страшны пожары, тѣй и христовото ученіе очищава разны грѣхове и тѣлесны страсти. И пакъ жива вода сѣ нарича благодатьта на скатаго дѣха: защото, водата, като падни отъ небесныте облацы на землатъ, сичкіа свѣтъ оживлава, и макаръ да е една, но става въ тръндафила червена, въ крина